
2. 4. 2004

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Krejčíř chce pro rodinu za protiprávní vazbu
miliony od justice
Radovan Krejčíř, který je stíhán
kvůli půlmiliardovému celnímu úniku a před časem byl obviněn v
další kauze z úvěrového podvodu s odhadovanou škodou 150 milionů
korun, chce od justice zhruba čtyři miliony korun pro sebe a pro
svou rodinu jako odškodné za protiprávní tři měsíce ve vazbě.
Protiprávnost vazby uznal Ústavní soud a pustil ho na svobodu.

    Od konce září je ale Krejčíř ve vazební cele na Pankráci znovu, tentokrát kvůli stíhání za úvěrové
podvody. K pražskému městskému soudu dnes Krejčíře v poutech přivedla ozbrojená vězeňská
eskorta s kuklami a se samopaly. Krejčířův obhájce Tomáš Sokol doprovod komentoval tím, že jde o
snahu žalované strany, tedy ministerstva spravedlnosti, zapůsobit na soud. "Nejsem zvyklý
projednávat civilní věci pod dohledem samopalů," řekl.

    Ředitel pankrácké věznice Jaroslav Gruber odmítl, že by bezpečnostní opatření vyprovokovalo
ministerstvo. "Opatření odpovídají našim předpisům a bylo konzultováno se státním zástupcem a
soudem, který vazbu uvalil," řekl Gruber ČTK.

    Žalobu na ochranu osobnosti na ministerstvo podali kromě Krejčíře jeho manželka Kateřina a
nezletilý syn Denis. Žádají odškodnění újmy, již rodina vazebním stíháním Krejčíře utrpěla.

    Na otázku soudkyně Dagmar Stamidisové, zda rodina hůře snášela manželovu první či druhou
vazbu, Krejčířová uvedla, že nejhorší byly právě ony tři měsíce, kdy vazba byla neoprávněná. "Ze
všech stran jsem slyšela, že by měl být na svobodě, bylo to před Vánoci, a já jsem stále čekala, že
přijde, byl to pocit beznaděje," uvedla třicetiletá žena. Těžké pro ni bylo zejména vysvětlovat tehdy
devítiletému synovi, proč tatínek nepřišel o Vánocích, když to slíbila. Tragédii rodiny pak podle ní
dovršilo záhadné zmizení manželova otce. "Mysleli jsme si, že když se manžel vrátí, vyřeší se to,"
dodala Krejčířová.

    Také Krejčíř, oblečený v tmavém kvalitním obleku, soudkyni popisoval, jak ve vazební cele
zmíněné tři měsíce strádal. "Umocnilo to mé pocity nespravedlnosti. Čekal jsem každou hodinu, kdy
přijdou a pustí mě, byl jsem pod silnou dávkou antidepresiv," tvrdil. Soudkyně chce ještě vyslechnout
další svědky, kteří by měli podle Sokola popsat situaci Krejčířovy rodiny, odročila proto líčení na
konec května.

    Krejčíř se ve vazební věznici ocitl poprvé, když ho policie spolu s dalšími dvěma muži obvinila v
kauze půlmiliardového celního dluhu jihlavské společnosti M5, která dovážela do České republiky
motorovou naftu a benzin. Vrchní státní zastupitelství má důvodné podezření, že Krejčíř organizoval
jejich trestnou činnost. Ve vazbě byl proto, aby neovlivňoval svědky a neutekl. Ústavní soud ale loni v
únoru rozhodl o jeho propuštění. Po uplynutí zákonné tříměsíční lhůty mu vazbu předloni v říjnu
soud prodloužil proto, že se objevily nové důvody. Podle Ústavního soudu však není kompetentní
vazbu v přezkumném řízení prodlužovat, to může podle novely trestního řádu pouze státní zástupce,
který tak neučinil.



    Jakmile policie Krejčíře obvinila z další trestné činnosti, obvodní soud ho vzal do vazby znovu, aby
neovlivňoval svědky a neutekl. Krejčíř byl podle žalobce nově obviněn spolu s dalšími devíti lidmi z
toho, že na sklonku loňského roku vytunelovali společnost Technology Leasing přes úvěr u České
spořitelny.
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